

Viajes ministeriales

Se va a resolver el conflicto de los huertanos de Valencia

El ministro de Gobernación regresa esta noche a Madrid

Madrid 6, (5 t.)

(Por teléfono)

Martínez Anido en Granada

Comunican de Granada, que el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, estuvo esta mañana visitando el estudio de un conocido pintor granadino.

Después marchó a las escuelas del Ave María, cuyos locales recorrió detenidamente, entregando un cuantioso donativo. Manifestó a la salida, su complacencia por el perfecto funcionamiento de las escuelas.

Más tarde estuvo en el barrio del Albaicín, donde visitó una fábrica de tapices alpujarreños.

A mediodía, la Unión Patriótica granadina, le obsequió con un banquete en la Alhambra.

Terminado el banquete, el ministro inspeccionó las obras del aeródromo.

A las cinco de la tarde; la Diputación provincial le obsequiará con un té.

En el expreso de esta noche, a las nueve menos diez emprenderá su regreso a Madrid el señor Martínez Anido.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Un obrero muerto

Madrid 6, (5'35 t.)—Comunican de Barcelona que en la carretera de Casa Antúnez, un tranvía arrolló al obrero Juan Bolín, que iba en bicicleta, produciéndole tan graves lesiones que falleció a los pocos momentos.

Ciclo de conferencias

En el local de la Unión Patriótica del segundo distrito de Barcelona, han comenzado las conferencias del ciclo cultural organizado.

Disertó el teniente alcalde señor Ventalló, sobre la solución del problema de Marruecos.—Mencheta.

Los puños de la raza Próximos combates de Martínez

(POR TELÉFONO)

Madrid 6 (4'35 t.)—Cablegramas recibidos de Nueva York, comunican que se han señalado los próximos encuentros de boxeo, en los que contendrá el campeón español Martínez.

El día 12 contendrá en Filadelfia contra Tenalder y el día 19 en Boston contra Murphy.—Mencheta.

En la ruta

UN RASGO PLAUSIBLE

En último Consejo de ministros, éstos tomaron un acuerdo altamente plausible. Los concesionarios del monopolio, ofrecieron cuando el concurso, entre otras cosas, donar un millón de pesetas y como éstas no tienen encasillado en la rigida contabilidad del Tesoro, ha decidido el Gobierno destinarlas para aliviar en la parte posible los perjuicios que se ocasionen a los que por el mismo monopolio han de quedar cesantes o sin trabajo.

Es un rasgo más que denota bien a las claras las características determinantes de los que nos gobiernan, con lo que se demuestra una vez más que para regir los destinos de un pueblo los factores indispensables son: voluntad y recto proceder.

Precisamente para los que en el monopolio de los petróleos veían nubes, estos hechos demuestran palpablemente las intenciones del Gobierno que siempre han respondido al supremo y único interés nacional.

Camioneta FORD

carrozada para viajeros, se minueva, se vende baratísima.

Razón: Vicente Mahillo, Ahigal.

El Comité de Prensa

En la reunión de anoche el señor Delgado Barreto, ofreció llevar a la Asamblea las aspiraciones de la Clase

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5'10 t.)—Anoche se reunió el Comité Paritario de la Prensa para estudiar las cuestiones del Estatuto.

El vocal señor Delgado Barreto que a la vez, como asambleísta forma parte de la Sección correspondiente, ofreció que llevaría las aspiraciones de la clase de la ponencia que le está encomendada.—Mencheta.

Entre bromas y veras

BIDO A LA OJAJA

Al concederse el sufragio a las mujeres en Inglaterra, resulta que van a tener más votos éstas que los hombres.

Y, la alarma es enomatopéyica en el sexo fuerte. Pues acordáos de la madre de Boabdil.

Muere el obispo de Ciudad Rodrigo y poco menos hay que enterrarlo de caridad, porque no deja un céntimo.

En cambio no faltará algún republicano que lleve buen entierro—claro que civil, sinó se arrepintió a tiempo—dejando una buena talega.

En un artículo de periódico, por cierto muy juicioso (el artículo y el periódico), leemos el siguiente título: «El retorno al buen sentido». ¿Lo cree usted así?

UROSOVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Una suscripción

Por las víctimas del pesquero "Weyler"

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5'45 t.)—Dicen de Vigo que la suscripción abierta por los estudiantes en beneficio de las familias de las víctimas ocurridas en el naufragio del pesquero «Weyler» asciende a la cifra de dos mil pesetas.—Mencheta.

Una disposición

La Cámara Arrocerera de Amposta

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (3'50 t.)—Por real orden del ministerio de Trabajo, se dispone que la Cámara Arrocerera de Amposta quede incluida entre las entidades que componen el consorcio arrocerero nacional.—Mencheta.

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

(POR TELÉFONO)

La mañana del presidente

Madrid 6 (5'05 t.)—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina.

Después recibió varias visitas, entre ellas la del presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas Messías, el general Gardoquí y el ministro de Chile.

El presidente asistirá esta tarde al té que tendrá lugar en la embajada de Finlandia.

«Diario Oficial»

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 6. (4'35 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a don Cayetano Nud, padre del capitán de Artillería don Juan Nud, muerto en campaña.

—Idem a doña Claudia Chico, madre del soldado Enrique Curiel, muerto en campaña.

—Disponiendo que los reclutas del cupo de servicio activo de las quintas de 1924 y anteriores que fueran agregados por distintas causas a los posteriores, causen alta en los respectivos cuerpos sin presentarse a sus jefes. Comenzará a contarse el tiempo desde el 15 de Noviembre pasado.

—Ordenando la apertura de juicio contradictorio para concesión de la Laureada de San Fernando al teniente de Artillería, muerto en acción de guerra, don Angel Mejón.—Mencheta.

En Trabajo

El señor Aunós conferenció hoy con el marqués de Segarda. Luego recibió varias visitas.

En la Dirección de Marruecos

El conde de Casa Jordana ha conferenciado hoy con el señor Fagoaga.—Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

En el Bosque de Bolonia

Se encuentra un herido que declara una historia

París, 5—Durante la noche del viernes al sábado fué hallado en el Bosque de Bolonia el súbdito rumano Morenesco, quien declaró haber sido herido por un grupo de compatriotas, que le ofrecieron cien mil francos como precio del asesinato del príncipe Carol, a lo que se negó Morenesco.

Este, que al parecer es un mixtificador, ha sido retenido a disposición de la policía.—Fabra.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

DIEZ NUMEROS:



UNDERWOOD

WILLERMO TRONIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 5

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

UN BUEN LIBRO IBARROLA Y SU OBRA

El crítico literario, es una consecuencia del escritor; éste es la causa y aquél el efecto. Si como afirmaba en mi anterior trabajo, en la provincia de Cáceres, se publican pocos libros, digamos que esa es la razón de que existan pocos críticos, o por lo menos, no los veamos en la superficie; y no quiere decir el hecho de que se publiquen aquí pocos libros, el de que los extremeños del Norte, den poco contingente de publicistas; lo que ocurre a mi entender, es que los consagrados ya en el mundo de las Letras, pierden su personalidad regional y al ensanchar su esfera de acción, se someten a la labor analítica de la alta crítica, que llena todos los huecos.

Y corrobora esto que digo el siguiente caso. El que más libros ha publicado en los últimos veinte años, es de aquí, extremeño de pura cepa; su obra en cuanto a cantidad, puede compararse con la de Blasco Ibáñez y si acaso éste ha lanzado a la publicidad mayor número de volúmenes, en cambio los del nuestro son más numerosas sus páginas. Me refiero a Mario Roso de Luna; y siendo su obra tan fecunda, no he acertado a ver en nuestra prensa un trabajo crítico acerca de su labor; en cambio los he visto y de variadas opiniones, de la alta crítica y de críticos extranjeros.

Es más; yo creo que el primer libro, que va a pasar por el crisol de la crítica es «Literatura sublime e historia gloriosa y trágica» de Ibarrola. Hace años publicó un libro muy ameno, Polo Benito, siendo deán en la catedral de Plasencia y nadie recuerdo que hiciera su crítica, algún que otro comentario apologetico y nada más; es verdad que su libro tenía cierto sello estadístico y las estadísticas no son materia, susceptible de crítica; pero es que luego ha publicado otro muy notable Muñoz Casillas, y aquí tampoco lo ha criticado nadie, que yo sepa y cuidado que este libro ha tenido críticos de fustel Nada menos que el vizconde de Eza y Pradera, entre otros, se han ocupado y extensamente de él.

No se me oculta, que yo soy el menos llamado para ocuparme del libro de Ibarrola, entre todos los que emborronamos cuartillas en la provincia de Cáceres. A mí me ocurre lo que a aquel enano rico, que tenía 18 ó 20 criados a quien mandar y les decía:

—Cuando tengáis que buscarme, mirar siempre

para abajo y allí me encontraréis.

Y por otro lado, no soy tampoco muy afortunado para hacer labor crítica. Recuerdo que no hace mucho tiempo, hice una crítica teatral en Miajadas, y por poco no me desalfian, y lo raro del caso es que enjuicié hablando bien de todos, que si llego a hablar mal, a estas horas no podría contarlo.

El libro de Ibarrola, tiene que gustar, entre otras razones por una muy esencial, y es que lo abarca todo, es por la variedad de materias que trata, enciclopédico. Si nos encontramos con una despena, donde estuvieran almacenadas todas las viandas imaginables, por muy exigente que se fuera, tendríamos donde elegir con agrado. El libro es el receptáculo sagrado, donde el autor deposita los aromas de su alma, trasladada allí su personalidad, exhibe—aún sin pretenderlo—sus imperativos psicológicos, y eso que es regla general en todos los autores, no podía ser excepción en Ibarrola y así vemos que en su Capítulo I que epigrama, «El alma excelsa de Concepción Arenal», biografía a la pensadora insigne, que lloró con los desvalidos; respondiendo así el autor, a los aldabanzos que en su alma delicada, dieron los más sencillos lamentos de los infortunados, condenados por fatalidades de Biología moral al sufrimiento.

Y cierra el libro con el capítulo CI, epigrafiado «6 de Enero de 1905», dedicado a exornar la muerte del jamás llorado lo bastante, Gabriel y Galán; y con mano firme, con maestría admirable, traza detalles que arrancan lágrimas al lector sentido. Copiaremos uno de esos magistrales párrafos.

«A un pobre gañán se le oyó decir: «Si haci falta sangri, que me abran a mí las venas; pero que no muera mi padre». A un pastor rudo se le oyó exclamar: «Si con dinero se le pudiera dar vida, yo lo traería, aunque no lo tengo, porque saldría a ro-

Comienzan mañana Las fiestas del regimiento Segovia en honor de la Patrona del Arma

Mañana darán comienzo los festejos organizados por el regimiento Segovia, para conmemorar el día de la Patrona del Arma, la Purísima Concepción.

Dichos festejos comenzarán en el cuartel de la Infanta Isabel, a las doce de la mañana.

Por la tarde, después de la primera comida, se celebrarán en los locales apropiados del Cuartel, los interesantes concursos por los soldados con premios en metálico.

La velada teatral, de interesante programa, se celebrará en el Gran Teatro.

Se ha adelantado una hora a la señalada en los programas repartidos, de manera que dicha velada dará principio a las cinco de la tarde.

El día 8, fiesta de la Purísima, tendrá lugar la fiesta religiosa en la iglesia de Santo Domingo a las diez de la mañana. Predicará el capellán del regimiento, don Santiago Gallego, y al final de la fiesta se dará la bendición Papal, concedida expresamente al regimiento por S. S. Pío XI.

Después del rancho extraordinario a la tropa, los jefes y oficiales del arma, se reunirán en banquete en el restaurant Santa Catalina.

Las tarjetas pueden adquirirse desde hoy en dicho establecimiento al precio de 18 pesetas.

El día 9, en el patio del cuartel, se dirá una misa de requiem por los muertos del Arma de Infantería.

GRAN BARATO

EN

LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO
Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys
última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compra a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO
Alfonso XIII, 25. Cáceres

barlo»; y a un grupo de trabajadores campesinos se les oyó decir a la puerta de la casa mirando con desconsuelo al inclemente cielo, que seguía azul sin atender lágrimas ni plegarias: «¡Qué malus debemos ser, Dios mío, cuando nos castigas, tan sin piedad, llevándonos a nuestro padril!»

Empieza con Concepción Arenal y cierra el broche de oro aquilatado con Gabriel y Galán. ¡Qué majestuosas páginas, perfumadas con el sándalo del corazón, encierra este libro maravilloso!

Otro día, poco a poco, iré aún con la pobreza de mi estilo, exhumando esas páginas que tienen para mí el sello de una soberana liturgia.

CAYETANO MOLINA.
Miajadas 2-12-1927.

De Inglaterra a Italia El vuelo de los aviadores Ingleses

Karachi, 5.—Procedentes de Bender Abbas, han llegado a esta ciudad, los aviadores ingleses que intentan el vuelo de Inglaterra a Australia.—Fabra.

Casa Castaño

«CALLEJA "EL MOLINO" DE MADRID»
Todos los días Martes y Miércoles
Mañana, 7.—Teléfono, 107
— CÁCERES —

«Nuevo Día»

Apartado de Correos
n.º 35

GRAMOFONOS Y DISCOS



DE LA CASA
Capdevielle (Hijo)
Alfonso XIII, 19
Relojes Longines, Omega, Cyma, Roseoff, etc., etc.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros, rápido, diario
en coche Saurer Cáceres-Plasencia

Salida de Plasencia, 8'00. Llegada a Cáceres, 10'30.
» » Cáceres, 16'00. » a Plasencia, 18'30.

BILETES ORDINARIOS Y DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

DESPACHOS:

Cáceres: Plaza de San Juan.
Plasencia: Garage Mora, Puerta Talavera.

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO
— — — CRIMINAL

Hurto de caballerías

Suspendida una de las vistas señaladas, porque el desgraciado del procesado falleció, breve y sencilla es la labor de hoy, reducida a las referencias de un juicio, en el que figura como acusado un verdadero profesional en delitos contra la propiedad; y clases, probadísimas, deben ser las resultancias sumariales y hechos por cuanto el letrado defensor demostró desde luego su conformidad con las conclusiones del fiscal.

Isidoro Sanz Fraile ha sido ya condenado varias veces por delitos de hurto y de robo, y apesar de tales antecedentes, la noche del 11 de Diciembre de 1924, de una finca al sitio de Valverde de Montánchez, se apoderó, con ánimo de lucro, de una yegua, un potro y una jaca, de propiedad ajena, semovientes tasados en 1.250 pesetas.

Calificados estos hechos de hurto, el señor fiscal pide se imponga al Isidoro la pena de seis años de presidio correccional, mas la correspondiente indemnización.

Niega haber cometido tal sustracción, asegurando que se encontraba en Badajoz el día de autos; mas la prueba testifical en nada favorece la situación del procesado.

El fiscal señor Remacha mantiene la calificación provisional y el defensor don Tomás Murillo modifica la suya, sentando en primer lugar la falta de pruebas y en otro caso por sí no fuera admitido, que el delito no está caracterizado por la doble reincidencia.

Señalamientos

Día 7. Juzgado de Plasencia, allanamiento de morada, contra Liborio Terrón. Abogado, señor

Bohigas; procurador, señor Quirós; ponente, don Eugenio Blanco.

Garrovillas. Lesiones, procesada, María del Rosario Martín, defendida por el señor Sánchez Arévalo; procurador, señor Caldera; ponente don Eugenio Blanco.

Sentencias

—Por hurto, se condena a Domingo Torralba Fernández, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

EN LA SALA DE LO
— — — CIVIL

Sentencias

En el pleito seguido por don Julián Nougues Subirá con don Miguel Mateos Calderón y otros, sobre cumplimiento de contrato e indemnización de daños y perjuicios, se ha dictado sentencia, confirmando la apelada y absolviendo a todos los demandados, sin hacer especial imposición de costas en ninguna de las dos instancias.

Señalamientos

Día 7.—Incidente de pobreza tramitado en el Juzgado de Primera Instancia de Almendralejo, seguido entre don Antonio García Rodríguez y doña Rita Romero Simó, ésta apelante, representada por el procurador don Luciano Mateos y defendida por el letrado don Manuel Jiménez Cierva. Es parte, el abogado del Estado. Ponente, don Manuel Mesa.

El Licdo. Gregorio López

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Vida provincial Desde Plasencia

Funesto accidente

En el Hospital Provincial de esta población, ingresó ayer la vecina de Jaraiz de la Vera, Arsenia del Río Gil, que en su domicilio de referido pueblo tuvo la desgracia de caer desde el balcón al suelo.

Reconocida por el señor médico director del establecimiento, le fueron apreciadas las siguientes lesiones, de pronóstico grave: Fractura de una pierna. Herida contusa en la región superciliar izquierda, con fractura de huesos. Herida transversal en la región rotuliana derecha, y otras dos heridas en la pierna de igual lado.

Existen también síntomas probables de perturbación mental, pues Arsenia dice que le sobrevino la caída cuando, subida en el balcón, se disponía a recoger agua de la que fluía por el tejado a causa de la lluvia.

Mejoras locales

Estos pasados días han sido traídos del vivero forestal de nuestra provincia cinco mil plantones de pinos, demandados por el señor alcalde con objeto de proceder a la repoblación de los paseos y pintorescas cercanías, que sirven de desahogo a la ciudad.

Actualmente se está verificando la plantación de dichos arbolitos, de los cuales tres mil son destinados al saneamiento de la Isla, reservándose los restantes para el cuadro de terreno que rodea los depósitos del agua en San Antón.

Este último sitio, en breve será aislado con una pared para que la plantación no sufra deterioro con el tránsito de los muchos paseantes que suelen acudir a aquel lugar, tanto en verano para esperar una ráfaga de vientecillo

fresco, como ahora, en invierno, para tomar placidamente el sol al abrigo de los canchos.

También en la Isla los pinos, eucaliptos y castaños que se pongan serán defendidos cuidadosamente, a fin de que la plantación no resulte fallida, sino que prospere con eficacia, en contra de lo que ha sucedido otras veces.

Esta medida de nuestro digno alcalde, que así atiende prácticamente a un aspecto tan interesante para nuestra vida local como es el de embellecer nuestra población, higienizándola por medio del arbolado, ha sido entre nosotros acompañada de sinceros elogios.

El mercado mensual

En el día de hoy, como primer lunes de Diciembre, ha tenido lugar el mercado mensual de ganados, celebrándose en los Cachones del Puente de Trujillo.

Sin duda a consecuencia del mal tiempo reinante, la concurrencia de forasteros ha sido escasa y pocos los tratos.

En cuanto al ganado, casi todo el contingente lo han dado el vacuno y el de cerda.

Sobre este último ha recaído la mayor parte de las transacciones, cotizándose la arroba en un promedio de 22 a 24 pesetas.

EL CORRESPONSAL

5 12 1927.

Subasta de robles

En la Alcaldía de Garganta la Olla (Cáceres), se subastarán el día 28 de Diciembre actual dos mil cincuenta y ocho árboles de roble, por el tipo de quince mil pesetas, por el sistema de pliego cerrado. Hay carretera con servicio de automóvil.

Si quiere V. ahorrar dinero
compre sus calzados en

"LA BOTA DE ORO,"
y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA. Alfonso XIII, 30. — CACERES

Extremeños ilustres Suscripción para adquirir la Medalla del Trabajo concedida a don Severiano Masides

(17 lista de Aldeanueva del Camino), don Lino Muñoz Prol, don Antonio Muñoz Moreno, don José Moreno de Dios, don Amable González Martín, don Angel Hernández Prol, don Francisco Muñoz Moreno, don Luis Muñoz Moreno, doña Isidora Alvarez de Muñoz, don Nicolás García Rosado, doña Fermina Díaz de García, don Aureliano Macías Nieto, don Lázaro Martín Pérez, doña Aureliana Periañez de Martín.

De Abadía: don Desiderio Martín Pariente, doña Modesta Amores de Martín, don Juan Martín Amores, don Desiderio Martín Amores, una peseta cada uno y doña Manuela Muñoz Moreno, 0'50.

Total, 17'50.

Una estadística Los accidentes de automóvil y de tranvía

Budapest, 5.—Durante los diez primeros meses del año actual, se han registrado 563 accidentes de automóvil y 439 accidentes de tranvía.

El año último, las cifras correspondientes fueron 396 y 302.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

En la Sociedad de Naciones

La actividad del día ha sido en torno a la delegación francesa

Ginebra, 5.—Durante el día de ayer, la actividad diplomática ha sido excepcional, girando principalmente en torno de la delegación francesa.

El señor Briand recibió sucesivamente a los señores Litvinoff, Lunatcharski, Stresemann (con quien conferenció durante una hora), Politis, Scialoja, Benes y Tcheng Leh.

Sobre estas entrevistas no se ha publicado comunicado alguno, pero se sabe sin embargo que el señor Briand hizo ver a la delegación rusa el aprecio que merece a todas las naciones pacíficas y particularmente a Francia la participación de la Unión de repúblicas socialistas soviéticas en la Comisión del desarme, y confirmó que Francia se mantiene favorable a la conclusión de un amplio Pacto, inspirado en un Locarno del oeste.—Fabra.

Señora: Dará usted una nota de buen gusto, comprando sus abrigos, sombreros, impermeables, pieles, guantes, medias, paraguas, ropa blanca en general, y cuanto necesite de niños, así como Perfumería y Bisutería.

En artículos de regalos gran surtido; y cuanto necesite, pídale en CASA JURADO.

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado
Concepción, 1. — CACERES

De vuelta a Rusia Antes conferencian con Stresemann

Ginebra, 5.—Los señores Litvinoff y Lunatcharski conferenciaron anoche con el señor Stresemann. Hoy por la mañana emprenderán el viaje de regreso a Rusia.—Fabra.

NUEVO DIA Teléfono, 175

ACCIÓN SOCIAL Becas de reeducación profesional para inválidos del trabajo

El ministerio de Trabajo, abre concurso para la provisión de tres becas en el Instituto de reeducación profesional de inválidos del Trabajo.

Dichas becas comprenden, pensión anual de 1.820 pesetas.

Gratuidad de matrículas de aprendizaje para los que carezcan de recursos.

Jornales que los becarios cobran desde el momento en que empiezan a producir en los talleres del Instituto.

El tiempo de duración de una beca es de un año, prorrogable si las necesidades de aprendizaje de nuevo oficio así lo requieren y reducible a seis meses si el mutilado puede reeducarse en su propio oficio.

Una vez reeducados, los mutilados pueden solicitar ayuda del patronato de Tutela Social del Instituto, para su colocación y protección.

Podrán presentarse a concurso todos los obreros españoles, mayores de catorce años y menores de cuarenta, inválidos a consecuencia de accidentes de trabajo, guerra, etc.

La solicitud de beca deberá dirigirse al presidente del Instituto de reeducación profesional de inválidos,

finca Vista Alegre, Carabanchel bajo, Madrid, acompañando a dicha solicitud en la que deberá hacerse constar el domicilio del solicitante, los siguientes documentos:

Acta de nacimiento, certificación médica de la incapacidad y de estar revacunado y no padecer enfermedad contagiosa; fotografía de cuerpo entero y tamaño mínimo de 9 por 12; certificación de los talleres o lugares donde halla trabajado; certificado del estado económico del individuo expedido por la Alcaldía; relación, a ser posible de puño y letra del interesado, relativa a las circunstancias en que se produjo el accidente, con indicación del lugar, médico que le asistió, sociedad aseguradora e indemnizaciones recibidas.

El plazo de admisión de solicitudes, termina el día 1.º de Febrero de 1928.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 13 pral Cáceres

El trono de Rumania

Una carta que devuelve la corona al príncipe Carol

París, 5.—El «Journal» publica un despacho de su enviado especial en Bucarest en el que se reproduce el texto de una carta que se dice dirigida por el rey Fernando, días antes

de su muerte, al presidente Jean Bratiano y en la cual el soberano expresa su deseo de que la Corona pasara a su muerte a manos del príncipe Carol.

El fallecido presidente Jean Bratiano afirmó que esta carta, de la que se habló en otras ocasiones, no llegó jamás a su poder; pero el señor Maniu afirma la autenticidad del documento.—Fabra.

INTERESANTE:

Señoras: Si no han comprado aún su abrigo, visite La Muñeca, donde encontrará el más completo y extenso surtido en gamuzas lisas, y las más altas novedades en dibujos Charlestone.

Caballeros: ¿Quieren ustedes un magnífico abrigo y una buena pelliza? En la Casa Rosendo lo encontrará.

¡El único! Más de 200 pellizas a 30 ptas. una. Las de 50 en todos sitios.

Cuotas: No compréis vuestro equipo sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJAS, 1 y 3.

ALMACENES MEDINA

VENTAS AL POR MAYOR

Perfumería Juguetes
Puntillas, Bordados Bisutería, Novedades

SERAFÍN MARÍN

Quincalla, Paquetería, Mercería, Géneros de Punto

MORET, 10 y 12

CACERES

ASPECTOS PROVINCIALES MUSICA Y CANTAR EXTREMEÑOS

La verdad, que es ni más ni menos la realidad de las cosas, posee dos hermosísimas manifestaciones, esplendorosas como facetas de un valioso diamante: el arte y la ciencia.

El arte, que en sus ingravidas alas nos transporta al mundo superior de la belleza. La ciencia, que en sus potentes y seguros brazos nos conduce al mitológico pozo donde se guardan los arcanos del saber.

El arte, que hermosea la vida sahumándola con placenteros aromas de espiritualidad. La ciencia, que comunica a esa misma vida sólido nutrimento, brioso desarrollo y firme consistencia.

El arte y la ciencia flor y fruto—respectivamente—de ese jardín deleitable, que es el espíritu humano.

Mas no porque la ciencia y el arte pertenezcan a un orden especulativo, vaya a ponerse siquiera un instante en duda su influencia, su decisiva influencia, en los rumbos de toda la vida práctica. Las ideas, mucho más cuando logran revestirse en el ropaje de una bella imagen, cuando encarnan en una manifestación artística, son gigantescas obreras de la cultura humana.

Conformes con esta teoría, todos los pueblos cifran su porvenir glorioso en una floración magnífica de las artes y de las ciencias sobre su suelo. Y cualesquiera organismos colectivos—naciones, regiones, provincias—muestran se altamente interesados en que sea una venturosa realidad la educación científica y artística de sus miembros.

Démonos albricias, lectores, porque ya aquí, en estos sosegados rincones de la arcáica Extremadura, comienzan también a despertarse fervorosos entusiasmos por esta educación artística.

¿Queréis una prueba? Yo os la otorgaré amplia: la Coral Cacerense, que ha pocos días verificó su presentación oficial en la capital de nuestra provincia.

Existe en Cáceres una ilustre corporación, integrada por hombres doctos y patriotas, merecedora de respetuosa estimación. Nos referimos, claro es, al Ateneo, siempre avaro de la subida de nuestros valores psicológicos y propulsor de meritisimas actividades.

El Ateneo, interpretando acertadamente hondas necesidades que laten en el hosco panorama de nuestra conciencia regional, profesa un rendido

culto al arte. Nos ha regalado, dándolas el carácter colectivo y de representación que deben tener, fiestas del arte literario, del arte pictórico, del arte poético, del arte fotográfico.

Ahora, en este año que presencia las pomposas fiestas centenarias del inmortal compositor Luis Van Beethoven, en este año de la música, como brote primaveral rebosante de prometedoras lozanías, nace la Coral Cacerense, que se apresta a servir fervorosamente al arte musical.

¿Qué representa actualmente la Coral Cacerense? Representa una muy digna realidad y una luminosísima esperanza...

Una realidad venturosa, porque la Coral viene a confirmar una vez más que el alma extremeña, brava y recia en la apariencia, hállase dotada de fina sensibilidad y exquisito temperamento, que la hacen extremadamente dócil a las manifestaciones todas del arte y a todas las sugerencias del más levantado idealismo.

Alma cantora fué siempre, en los individuos lo mismo que en los pueblos, sinónimo de alma progresiva. Porque esa delicada sensibilidad, que la afición devota al arte musical inevitablemente presupone y exige, a su vez es indicio de una excelente plasticidad espiritual, que resulta base y condición imprescindibles para todo mejoramiento. Días pasados escribía precisamente Ortega y Gasset: «En el ser vivo, la blandura es síntoma de plasticidad, de aptitud para nuevas conformaciones; por tanto, para una nueva vida. La rigidez, en cambio, es el atributo de los cadáveres».

La Coral Cacerense significa, además, una halagadora esperanza. En algún modestísimo trabajo hemos escrito nosotros: «Con paso lento pero seguro, nuestra Extremadura avanza en la importante tarea de darse a conocer. Un puñado—por fortuna, más numeroso cada día—de espíritus selectos, hijos del arte a la vez recio y dulcísimo de esta tierra brava, prosigue sin desmayos la grata tarea de mostrar los tesoros sentimentales y estéticos de nuestra alma regional, diluida en los rudos decires de nuestro original dialecto, retratada en los austeros horizontes de nuestro erial extremeño. Ya gran parte de los devotos de la belleza saben de nuestro laborioso trajinar diario, de nuestro resignado y silencioso sufrir, de nuestros hondos sentires sociales...»

¿Hemos ponderado la inmensa parte que, en esta empresa de dar a conocer nuestra región, está reservada a la recién nacida Coral?

Que las auras divinas de la poesía bañan y perfuman los campos extremeños, lo saben ya muchos. Que nuestros pueblos hablan un dialecto propio, rudo y vibrante como el alma de los conquistadores de antaño, conócenlo bastantes. En cambio, de que fluye aquí, entre nosotros, un abundoso venero de bellísimas composiciones musicales, en las que se desflecan los sentires y encantos del alma popular extremeña, muy pocos tienen noticia.

Pues bien; ved aquí que ya la poesía, la música y el dialecto de la provincia de Cáceres, cuanto constituye la raigambre, el nexo y la entraña espiritual

nuestra, fundido todo en íntima hermandad y amigable consorcio, va a tener representación viva, va a encarnar en esa masa coral, que está llamada a ser el retrato de nuestra provincia.

No pasen estas posturas palabras por simple figura retórica, que no suelo entretenerme en aderezar. Porque la Coral, si ha de adoptar el carácter representativo que ya desde sus albores debe poseer, será precisamente eso: un retrato de nuestra provincia. Un retrato con alma, desde luego, y de cuerpo entero también, porque ha de asumir la importante y gratísima misión de mostrar otro tesoro de los diversos que entre nosotros permanecen ocultos: los trajes típicos de Extremadura.

No concedemos tan exigua atención a este aspecto de nuestra vida regional. Precisamente este año pasado se cursaron, si mal no recordamos, disposiciones superiores encaminadas a constituir un Patrimonio, integrado por personalidades conspicuas en materia de arte, encargado de formar el Museo del Traje Regional. Esto se llama dar el Gobierno verdadera importancia al regionalismo práctica y netamente español.

Pues «nuestra Coral» ha de ser quien inspire y fomente entre nosotros el interés por la conservación de los trajes regionales extremeños, tan típicos y tan perfumados de historia. Ella será quien allegue muy valiosos elementos para la obra de reconstrucción regional que, felizmente, vemos ya iniciada.

Vayan para los coralistas mis enardecidos parabienes. Les deseo que con sus milagrosas manos de artistas acierten a pulsar nuestro espíritu regional. Y que después, muy pronto, nos hagan a los extremeños oír el eco de ese alma, envuelto en oleadas de sentimiento, cristalizado en nuestro tradicional decir, acentuada su fuerza emotiva por el realismo simpático de nuestro típico vestuario.

Noble empeño este de fomentar la música regional. Por que tal como las regiones constituyen, digámoslo así, el protoplasma social de la patria, del mismo modo también todas las notas, las canciones y las tonadas regionales se funden para dejar oír un acorde sublime, que es la música nacional.

Esta música es el latido vigoroso del corazón español....

RICARDO ACOSTA
Plasencia, Diciembre.

I. Giraud
DENTISTA
F. Mayer, 3 Teléfono 176.

ESTUDIANTES EL CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO ABRE PREPARACION PARA LA CONVOCATORIA ANUNCIADA DE AUXILIARES DE FOMENTO QUE TENDRA LUGAR EN MAYO PROXIMO

Detalles y honorarios al Director del Centro **Don Sebastián Gil Alberola**, Primo de Rivera, 3.
CACERES

COMENTARIOS La verdadera determinación del poder judicial

Madrid 6, (5 t.) (Por teléfono)

Un diario de la mañana inserta hoy un interesante artículo sobre la verdadera significación del poder judicial, como organismo del Estado, con fuerza propia y determinada, a la que van anejas las debidas responsabilidades.

Estima que debe robustecer esta significación de verdadero poder, como parte fundamental de la división de poderes del Estado y que a este efecto

se debe ampliar sus funciones para conocer, juzgar y fallar, desde la infracción de las leyes de carácter constitucional, hasta las más pequeñas transgresiones del orden privado.—*Mencheta*.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 **CACERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS, núm. 8, prol.**

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al alcalde de Guadalupe se devuelve documentada instancia de Luis Martín.

A la comandancia de Carabineros de Cáceres, se remite pasaporte para el sargento José Herrero López.

Al capitán general de la región se da cuenta del curso de enfermedad de Isidro Mena y Emiliano Talaván.

Al mismo, dando cuenta de haber expedido pasaporte al sargento de Carabineros José Herrero López.

Al mismo, se devuelve un pasaporte de un sar-

gento de Carabineros que no hace uso de él.

A la séptima Comandancia, se da cuenta de la salida del soldado Nicolás Rodríguez.

A la Comandancia de Carabineros, se remite pasaporte para el cabo José Ferrando y se le notifica el nombramiento del personal que interesa para la subasta de dos caballos.

Al Comisario de Guerra, que asista como interventor a la subasta anterior.

Al Oficial de Intendencia, que asista a la misma subasta como perceptor de los fondos.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGO
Ateneo XIII, número 27
CACERES

MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos solicite
Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 2. Cáceres.

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR", S. A.

Hoy martes 6 de Diciembre de 1927

Grandioso estreno de la producción española titulada

RAZA DE HIDALGOS

Argumento original de los señores SUAREZ DE DEZA y ENCISO

PROTAGONISTAS: Eleha d'Algy, José Nieto, Antonio Infante, Mercedes Jares, Jesús Casado

Interiores de la UFA, de Berlín
Exteriores: Sevilla y Castilla

El jueves, selecto estreno: Programa Paramount
AFORTUNADO EN AMORES

Deliciosa comedia; interpretada por ADOLP MINFON y ALICE JOYCE

ESTAMPAS IDILIO RURAL

Es él un mozo colorado, sano y corpulento, tostado por el sol abrasador del estío y curtido por el gélido ambiente del invierno: los eternos castigadores y endurecedores de los campesinos. Ha pasado ya de quintas y viste, como casi todos los de su igual, blusa azul, pantalones de pana, calcetines encarnados, fuertes borcegués y toca su despeinada cabeza por un sombrero negro de alas anchas, copa puntiaguda y del cual, por la parte de atrás y para caer sobre la nuca, prende un barbuquejo de alpaca negra.

Le hemos visto llegar montado en su jaca negra, arropado con la antigua anguarina para guarecerse de los ataques del cierzo, el barbuquejo sobre el labio superior y prendido en la parte inferior de las narices y hostigando incesantemente a su caballería con un acompasado vaivén del cabestro con que la guiaba.

Ha llegado a casa ya de noche, y tras dar el pienso a su cabalgadura, hase puesto a cenar la rústica y abundante cena.

Se ocupa en ir a dar pasturas a las «vaquillas» de su padre o estar al «cuidado» de los gañanes cuando éstos «jaden» una poca laborcilla como «pa cogel pal» año. Es uno de los «ricos» del pueblo porque tiene algunas fincas. Sin embargo, de instrucción no tiene más que la primaria y ésta un poco escasa, pues, la madera no era muy buena que digamos, y de ella no podían salir bellas estatuas.

Una vez que terminó de cenar salió de casa, sin decir «buenas noches» ni «hasta luego», para ir a ver a su «chamada».

Llegó a casa de su novia y al entrar en la amplia cocina, donde están los padres y la hija, lanza un rotundo «buenas noches», se destapa el rostro, que llevaba abrigado con una bufanda, y se sienta junto a la muchacha. ¡Junto a la muchacha; sí, sí; con media vara de separación!

Ella es una muchacha rústica hija de otro de los llamados «ricos». Viste, eso sí, recatada, con un «ropón» o saya de tela, un jubón negro con parcos adornos en la bocamanga y un «pañuelo de cien colores» ajustado al talle, cruzado encima de los senos y sujeto en la parte posterior de la cintura. Su cabeza, destocada, está peinada con dos largas trenzas que se enrollan un poco por encima de la nuca constituyendo el «rodete», sujeto por varias horquillas.

No sé si se hicieron novios por amor. Puede que

sí. Lo cierto es que se conocieron y empezaron a tratarse en el baile donde, acaso por incitaciones y juicios prematuros de sus amigos y amigos, supieron que se convenían, y él, al cabo de año y medio de andar haciendo «la rosca» sin atreverse a declararse de una vez y más de medio año que ella tardó en admitirle, se presentó en casa de ésta sin decir a lo que iba y sin más presentación ni explicación que el «buenas noches» que le hemos visto lanzar, al entrar, la noche que le observamos.

Como queda dicho, ella estaba a la lumbre y se ocupaba en hacer con «una aguja de gancho», una especie de encajes que llaman «picos» y con los cuales adornan enaguas, sábanas, etc. Ligeramente sonrosada por el calor del hogar, con la cabeza baja y con la vista, pudorosamente, concentrada en su labor, no se dignó levantarla a la entrada de su novio, ni a contestar a su rústico y vulgar saludo.

Cuatro personas hay en la vetusta cocina y ninguna osa romper el velo del silencio que se extiende majestuoso por los ámbitos de la casa. No surge tema, por lo cual el fantasma del aburrimiento parece que va apropiándose de la cocina. El padre al poco tiempo, se desata los borcegués y márchase a la cama. La madre sigue haciendo media con hilo blanco de lana y los dos «enamorados» no se miran siquiera: ella sigue con su labor un tanto aumentado el carmín de las mejillas; él, adopta en la silla la posición más cómoda, aunque para ello tenga que dar la espalda a su novia.

Lía tranquilamente un cigarro. Lo enciende después con el sanguinolento rubí de una brasa, y las volutas del cigarro ascienden enlazadas con la del hogar, por la boca enorme de la ancha chimenea. Por fin, él trata de coger, bromeando, el hilo con que trabaja su novia para quemarlo con el ascua de su cigarro, y ella, airada, le dirige una mirada indefinible. La madre levanta la vista de la labor que tiene entre las manos; «ella» se pone más encarnada que estaba y «él» vuelve a co-

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222.

En Santa María
La Coral Cacerense
cantará una salve a la Virgen el día 8, después de la procesión

La Coral Cacerense, por propia devoción y acuerdo unánime entre todos los elementos que la componen, cantará una Salve de la que es autor su director, en el día de la Purísima, por la tarde, después de los cultos que se celebran en la citada iglesia de Santa María.

modarse en su silla para enredar con los eslabones de la cadena de su reloj o pasar una y otra vez los hilos de su bufanda.

La madre muestra impaciencia; abandona su labor en «una cesta» de madera de castaño ennegrecida por el humo del tiempo y da entender, de una manera muda, pero categórica, que ha llegado la hora de terminar. El hogar, mortecino, ya no calienta. Los leños son apagados con agua y, en medio, un ténue rescoldo sostiene caldeado el ambiente de la amplia cocina; con gran dificultad. El novio, viendo esto, se levanta, retira la silla hasta la pared más próxima, dirige una mirada a su novia, que permanece haciendo «picos» con la cabeza baja y que no miró a su novio más que cuando éste quiso quemarla el hilo, lanza un rotundo «hasta mañana», y, liándose a la bufanda el rostro, «ale a la calle... Así un idilio y otro y otro... ¡Así un día, otro, siempre!»

La afirmación de que va «a ver a la llamada» puede bien traducirse literalmente; pues los sublimes lazos con que de las palabras no unen a aquellas almas más que los domingos y ¡para eso!... acaso un «idilio» que no sea mudo dé materia para otra «Estampa».

ANTONIO FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanitas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - 101el Frente al Hotel Natio.

Labradores

Se cede labor descansada de varios años en la dehesa «La Jara» término de Monroy. En la misma informarán los arrendatarios.

CASA MARIANA

Hospedaje con todo confort
Viajeros - Estables
PRECIOS MÓDICOS
Ezponda, 14.-2.º derecha
CACERES

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio García.

Guardia: Teniente, don Joaquín Rojo.

Imaginería y Vigilancia: Otro, don Florentino Garde.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Manuel Vázquez; cabos, Eugenio Barbancho y Crescencio Asensio.

Imaginería, Sargento, Juan Gómez; cabos, Daniel Pérez y Vicente Agudo.

Vigilancia: Sargento, Francisco Santaolaria; cabos, Ceferino Cepa.

Venta de bellota

Se venden 600 fanegas de bellota en la estación de Plasencia-Empalme.

Para tratar, dirigirse a don Emiliano García, en Malpartida de Plasencia, o a doña Sebastiana Núñez, en la estación mencionada.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

DEFUNCIONES:

Luisa Laso Corrales 11 días debilidad congénita, San Francisco.

Miguel Andrada 51 años Bronquitis crónica, Hospital Provincial.

L. LÓPEZ

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Farras, 31 Teléfono, 200
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Historia menuda La «frescura» de Tristán Bernard

Tristán Bernard, el célebre comediógrafo tomó el tren el otro día, para ir a visitar a uno de sus amigos. Se instaló en un excelente departamento de primera y encendió un magnífico puro que se pudo fumar, con deleite.

Enfrente de él iba sentado un señor viejo, que tosía.

El señor viejo, inclinándose hacia Tristán Bernard, le explicó que era asmático y le rogó con toda «politesse» que saliera a fumar al pasillo.

Tristán Bernard, sin responderle, imperturbable, continuó envolviéndose en nubes de humo.

El viejo señor, figurán dose sin duda, que el fudor era sordo, elevó la voz, para repetirle el ruego.

Como si no, Bernard siguió fumando, impasible.

Entonces el señor viejo se enfadó y declaró que iba a dirigirse al revisor, para que hiciera cesar aquel escándalo.

Justamente acertó a entrar entonces el revisor y el viejo le expuso su queja.

El empleado, volviéndose hacia el «delincuente», le hizo la intimación de rigor.

Sin inmutarse Tristán Bernard, le replicó:

—Pregunte usted, antes, a ese señor que protesta si está en su derecho: ¡viaja en primera con un billete de segunda!

El señor enrojó, se desconcertó, balbució y el revisor le expulsó vergonzosamente, presentando a Tristán Bernard sus excusas por haberle molestado.

Cuando acabó el incidente, un viajero que estaba sentado junto a Tristán le preguntó:

—¿Cómo ha sabido usted que ese señor llevaba billete de segunda?

—Es muy sencillo—replicó modestamente el autor de «Triple patte»; el billete le asomaba en el bolsillo del chaleco y noté que era del mismo color que el que yo llevo.

SE VENDE

o se arrienda una Fábrica Electro-Harinera, con motor a gas de treinta a treinta y cinco caballos, nueva, enclavada en Ceclavín.

Para tratar, diríjase a don Fernando Bustamante. CECLAVIN (Cáceres).

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO COLONIA DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 4.º

Santoral y Cultos

Santo del día 6.—San Nicolás, obispo.

Santos del día 7.—Santos Siervo, Agatón, Policarpo, Urbano y otros.

MARTIROLOGIO

San Siervo, mártir; el cual fué azotado por largo tiempo con varillas, levantado en alto repetidas veces con una polea, dejándole después caer a plomo sobre agudos pedernales, alcanzando la corona del martirio.

CULTOS DEL DIA 7

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

GIRONDA

Suocor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de América, Telf. 149 y Marat, 28 y 30. Tef.º 509

Alpargatas «Moreno»

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahizal (Cáceres)

1025

Vida provincial CORIA AL DIA

La Fiesta de Reyes

Sigue aumentando con gran entusiasmo por parte del vecindario, la relación de donantes para organizar y llevar a efecto la fiesta de Reyes para los niños pobres.

La segunda lista de donantes es la siguiente:

Don Máximo Cabezas, 1 peseta; don Valeriano Macías, 5; don Rogelio Clemente, 2'50; niño Agustín Ríos, 2; don Teófilo Díaz, 1; don Román González, 1; don Calixto Campos, 3; don Francisco Perianez, 1; don Damián Clemente, 5; don Miguel Gutiérrez, 2; don Jacinto Gutiérrez, 2; don Francisco Montero, 5; don Marcelo Sánchez, 5; don Camilo Hernández, 10.

Don Diego Bordallo, 5; don Abundio Bordallo, 2; don Tomás Romero, 2; don Tomás Viera, 1; don Cirilo Ginés, 5; doña Juliana Bravo, 1; don Emiliano Clemente, 4; don Hermenegildo Sánchez, 1; don Feliciano Rocha, 5; don Bonifacio Díaz, 2; doña Petra Gutiérrez, 5; don Dionisio Arceredillo, 1; don Agustín Echavarrí, 3.

Don Marcial Escribano, 1; don José Lomo, 5; don Joaquín Montero, 2; señorita Emiliana Muñoz, 5; don Ramón Santa, 2; don Juan Alonso Centeno, 5; don Serafín García, 5; señor X, 5; don Javier Juan Pérez, 2; doña Cristina Gutiérrez, 5; don Juan López Gutiérrez, 2; don Gregorio Guerra, 5.

Don Eduardo Gutiérrez, 5 pesetas; don Pedro Hernández, 4; don Vicente Gomis, 5; don Olimpio Pérez, 5; don Vicente Agero, 5; don Paulino Cobos, 5; don Angel Burgos, 2; don Manuel G. Puerto, 3; don Faustino Cortijo, 2.

Don Constantino Márquez, 2; don José Gutiérrez, 2; doña Antonia Peña, 2; don Vicente Lomo, 5; don Lorenzo Monrover, 5; don Francisco Valle, 3; don Dagoberto León, 5; don Honorio Bustamante, 3; don Loreto Echavarrí, 5; doña Emilia Gutiérrez, 10.

En la relación anterior, por error consignamos que el Ayuntamiento había contribuido con 25 pesetas, siendo así que su donativo es de 50.

El total de lo recaudado hasta ahora es de 463 pesetas.

El pleno del Ayuntamiento

Ayer se reunió el pleno del Ayuntamiento, para la aprobación de las cuentas del ejercicio 1925 26 y el ejercicio semestral de 1926 27, acordándose también el nombramiento de los vocales natos de la Junta de Valuación del reparto de utilidades.

Acordóse también anunciar la celebración de subastas para arrendamiento de los servicios del Ayuntamiento durante el año 1928.

EL CORRESPONSAL
Coria, 4 Diciembre 1927.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

El viaje de Briand a Roma

Se ignora en los círculos oficiales de Ginebra

Ginebra, 5.—En los círculos de la delegación francesa se ignora por completo el proyecto que se atribuye al señor Briand de efectuar en breve un viaje a Roma, noticia que se ha hecho circular mucho por la Prensa extranjera y que se suponía relacionada con el mejoramiento de las relaciones franco italiana. — Fabra.



¡No importa!

Esa exclamación ante la fatiga física y el cansancio intelectual, revela un organismo vigorizado con el maravilloso

VINO PINEDO
reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los médicos.

LEA V. «NUEVO DIA»

DE DERECHO PENAL LO QUE LLEVA A DELINQUIR

¡Ellas, ellas, solo ellas,
Cartas, bolsa, mujeres y botellas!

No tan solo la mujer como dijera Bretón, es del hecho delictivo la causa o explicación; pues tan origen cual ella de la obra criminosa es la codicia o la bolsa, los naipes o la botella.

Que en Peña Redonda, Andrés dió puñaladas a Juan, la causa del hecho es y en Jerte la explicarán, porque entrambos apuraron de Brozas una «botella» y borrachos se pegaron. Ya sabemos quien fué ella.

Que en Torremocha ha estafado el carbonero Simón a quien se creía honrado gozando buena opinión; a delinquir le llevaron los caprichos de «una bella» y le hizo no ser honrado, el amor a una doncella.

No por cariño a su suegro demanda a Zenón, Ladrada, pues si se queda arruinado eso a él no le importa nada: si es que quiere a todo trance al suegro incapacitar

es por ella, por «la bolsa», que quiere íntegra pescar.

Por «Eva» perdió el Paraíso nuestro primer padre Adán; «las cartas» fueron la causa del suicidio de don Juan; por haberse «emborrachado» esta en la cárcel Simón, y por agrandar la «bolsa» usurero es don Trifón.

No hay duda, pues, que procede con gran seso el juez que pone «la ella» por cabeza de proceso; por eso más de una vez se pierde al crimen la huella por no investigar el juez quien es ella.

Ellas, ellas, las cuatro ellas son la causa y el motivo, del pecado, del delito y de todo lo inmoral. Sin «mujeres» y sin «bolsa» y sin «cartas» ni «botellas», el mundo sería siempre por los siglos de los siglos lo que fuera el primer día el Paraíso Terrenal.

JOSE IBARROLA.

Gemelos y Prismáticos ZEISS VENTA JAVIER

Una receta de cocina Para las amas de casas

Lengua de cerdo ahumada y embutida. Quitese la parte más gruesa de la extremidad y escáldese con agua hirviendo para quitar la primera piel que la cubre se pone después en otra fría: enseguida échese en un lebrillo con sal y salitre, dos cuartillos de agua, albahaca, laurel, nolina y tomillo, se pone peso encima, y se tiene

ocho días en paraje fresco, después se saca y deja que escurra, cubriéndola e introduciéndola de un intestino y se ponen al humo de la chimenea. Las lenguas así preparadas se cuecen como el jamón y se sirven frías. Después de escurridas se frotran con caramelo para darlas lustre.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico hasta las 6 de la tarde.

La ley seca en los Estados Unidos Estadística de barcos embargados por dedicarse al contrabando

Disminuyen los delitos de sangre y aumentan los de carácter civil

Nueva York, 5.—En el informe dirigido al presidente Coolidge por el «attorney general», se dice que durante el año actual el número de buques americanos embargados por dedicarse al contrabando de bebidas espirituosas en las costas de los Estados Unidos es de 1.319. El número correspondiente al año anterior solo fué de 330.

El «attorney general» añade que los contrabandistas de licorcs construyen en número cada día mayor, barcos extraordinarios rápidos, que facilitan sus operaciones y hacen cada vez más difícil su captura.

Los buques extranjeros embargados por dedicarse a este comercio guardan la misma proporción que en el año anterior. Desde remotos puertos llegan buques con cargamento de contrabando, que en puntos fijados de antemano y que se cambian con fre-

cuencia, transbordan la mercancía a proximidad de la costa americana a pequeñas y rapidísimas motoras, propiedad generalmente de los intoxicadores contrabandistas.

Añade el informe que el contrabando ha disminuido sensiblemente en la frontera canadiense, gracias a las energías medidas adoptadas por el Gobierno del Canadá, y señala el escaso resultado práctico de la Conferencia celebrada en Londres a comienzos de año para su represión.

Hace observar finalmente que durante el año la criminalidad ha disminuido, aunque hayan aumentado por el contrario los procesos por asuntos civiles y señala que las multas impuestas por hechos delictivos durante el año no llegaron a seis millones de dólares, con una disminución de dos millones con relación al año anterior.—Fabra.

Clínica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y «Nieto-Hotel»

TELÉFONO 166

CACERES

España y China Un decreto del gobierno nacionalista mientras se conclera el nuevo tratado

Shanghai, 5.—Un decreto del Gobierno nacionalista establece, en tanto se conclera un nuevo Tratado hispano chino, 1.º: Que los súbditos diplomáticos y consulares españoles serán tratados con arreglo a las normas del derecho internacional; 2.º: Que los súbditos españoles y sus bienes serán protegidos con arreglo a las leyes chinas; 3.º: Que serán sometidos a la jurisdicción de los tribunales chinos; 4.º: Que el procedimiento que les será aplicado habrá de ser el mismo que a los súbditos de los países que carezcan de Tratados con China; 5.º: Lo mismo se

hará en lo que concierne a los impuestos aplicados a los súbditos españoles residentes en China; 6.º: Desde el punto de vista fiscal, los súbditos españoles serán tratados en iguales condiciones que los chinos y, 7.º: Estarán sometidos a las disposiciones del Gobierno Nacional y a la legislación china. El número de españoles residentes en China, es aproximadamente trescientos cincuenta.—Fabra.

JETER FOTOGRAFIA

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotografía y relacionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 42 - Teléfono 266

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

«Villa Isabel» (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Variaciones

Ha llegado a nuestras manos el libro de actas de la Junta Local de Primera Enseñanza de 1858, del año siguiente al que se dictó la famosa «ley Moyano» del 57, por la que se declara la obligatoriedad de la enseñanza y la gratuidad de la misma. La hemos leído.

Ansiosos de conocer algo de la enseñanza en nuestro pueblo durante la pasada centuria, hemos mirado aquellas actas que se levantaron en los días cercanos de legislarse esa importante ley de instrucción, por aquellos días en los que se reconocía el derecho de todos a la instrucción, por aquellos días en los que muchos grandes hombres dedicaban su atención a los asuntos de la cultura popular, de la educación del pueblo, viéndolo en ello la base del progreso nacional.

Se inserta al principio de este libro, el oficio por el que el Gobernador civil, comunica a la Alcaldía, según el artículo 288 de la citada ley, los nombramientos de los que habían de componer la Junta de enseñanza, y a continuación está el acta de constitución conforme al artículo 287, que dice así:

«En la villa de Ceclavín a 8 de Abril de 1858: Reunido el señor primer teniente de alcalde, por enfermedad de éste, con el infrascripto secretario en la Casa Consistorial, com parecieron los señores don Lorenzo Justiniano, cura párroco, don Saturnino Bustamante, regidor; don Juan Coronel; don Manuel de Sande Alemán, y don Leandro de Sande, vecinos de esta villa, se dió cuenta de la precedente comunicación del señor gobernador civil de esta provincia, que comprende el nombramiento de estos señores para individuos de la Junta Local de Primera Enseñanza de este pueblo, la que leída, los señores aceptaron el cargo, prometiendo su desempeño con arreglo a las facultades que le concede la ley. El señor presidente declaró instalada la Junta de Primera Enseñanza firmando este acta con sus individuos de que certifico».

Ya está instalada, como ellos decían, la Junta de primera enseñanza con arreglo a la ley del 57, prosigamos mirando los folios.

Más adelante, digamos la verdad, no se ve un acuerdo importante, grande, mas, sin embargo, si leemos cómo discuten—al igual que en la actuali-

dad—el más o menos de indemnización a los maestros por casa-habitación, y cómo tienen que abonarle el haber de dos años atrasados que le adeudaban. Después, se consiguen también las visitas giradas a las Escuelas; en ella se refleja la falta de capacidad para juzgar las labores realizadas en las mismas. En una palabra, cuanto se hacía, era raquítico, mísero; cumplir exactamente lo ordenado por la superioridad; de esta forma no podía progresar la cultura local...

Los pueblos, téngalo entendido ahora y siempre, si quieren aumentar su caudal cultural, si quieren que de ellos desaparezca el analfabetismo, no deben escatimar en gastos de instrucción, los que deben ser los primeros. ¿Qué ocurre ahora? ¿Cuál es el número de analfabetos? No os queda duda, lo uno está en razón directa con lo otro... Y hasta lástima da pensar en el crecido número de analfabetos que arroja el censo local.

Pero en la realidad de hoy, existen cosas que traen aires de renovación, ideas optimistas; así, el acta de la última sesión celebrada por la Junta a que nos referimos, leemos: «Los vocales piden a la Presidencia, se active el proyecto Graduadas, tan necesario y de tan buenos resultados en la Enseñanza, dado el Censo escolar de la localidad. ¿Es esto algo?»

Creemos que sí. Por lo menos son aspiraciones muy distintas...

EL CORRESPONSAL
5-12 927.

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE MÁS CONVIENE AL ANUNCIANTE? ¿AL QUE LE INTERESE? ¿DEBE AVERIGUARLO? NUEVO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESENTEN SU TIRADA

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 8 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14. CACERES



Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones. Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 12. Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLIN. Teléfonos: FABRICA 14; OFICINA, 40. CACERES

Hungria y Rumania Unas negociaciones sobre la devolución de tierras

Ginebra, 5.—El conde Bethlen ha hecho saber oficialmente que Hungría consentirá en el aplazamiento del estudio de la cuestión de los optantes húngaros a condición de que el Consejo de la Sociedad de Naciones acceda a examinar la nueva proposición hecha a Rumanía y en la cual Hungría renuncia a exigir la devolución de las tierras a los agricultores húngaros pero pide en cambio una indemnización que se calcula aproximadamente en la mitad del valor de aquellas tierras.—Fabra.

TALLER DE COXOTRUCION Hijo de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 18 CACERES

Neerológica Muere un hermano de Clemenceau

París, 5.—«Maitre» Albert Clemenceau, abogado, hermano del ex presidente del mismo nombre, ha fallecido.—Fabra.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

- Polo.—Una ternera. Mata.—Una ternera. M. Pacheco.—Una vaca. Varios.—Dos cabrías y catorce cerdos. Uno desechado por triquinosis y cisticerco.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

- Don Basilio Carpintero, 2.866'25. Don Agustín González, 10.853'71. Empresa del Oeste, 493'50.

Nóminas

Por orden telegráfica se dispone se envíen todas las nóminas con fecha 10 del actual, lo que se hace saber a los habilitados.

Libramientos

Los interesados que tengan puestos al pago libramientos en esta Depositaria pagaduría deberán hacerlos efectivos dentro del presente mes, pues de lo contrario pasarán a ejercicio cerrado.

INFORMACIONES LOCALES Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo señor López Hidalgo, el inspector de la Junta provincial de Abastos señor Muñoz Dueñas y el secretario del Gobierno señor Sánchez Claramonte.

Visitaron al gobernador civil, el coronel del regimiento Segovia señor García Sevilla, que fué a invitarle a los actos y fiestas que celebrará el regimiento con motivo de la fiesta de la Patrona del Arma; el abogado don Ramiro Alegre Garcés, el consejero de la Caja de Ahorros señor Leal Ramos y la señorita Isabel Rodríguez, de Puerto de Santa Cruz.

Reparto de fondos de Beneficencia

Esta mañana celebró sesión la Junta de reparto de fondos de Beneficencia, acordando distribuir 4.500 pesetas en la forma siguiente:

- Hermanitas de los Pobres, 400; Cantina Escolar, 400; Cuna del Niño Jesús, 350; Comedor de Madres Lactantes, 350; Conferencia de San Vicente de Paul, de señoras, 400; idem de caballeros, 400; Gota de Leche, 200; Amigos del Niño, 250; Concepcionistas, 250; Trinitarias, 250; Siervas de María, 250; Monjas de San Pablo, 150; Ateneo, para la fiesta de Reyes, 100 y Mendicidad callejera, 800

Para Mendicidad.—La cena de Nochebuena

El señor García Crespo, ha recibido dos donativos de cinco pesetas que le entregan respectivamente los señores Alegre Garcés y Leal Ramos, para la cena de Nochebuena, para los pobres inscritos en las listas de represión de la mendicidad.

“EL SANATORIO”

- GRAN BAR - Cerveza EL AGUILA, en botella, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país. Teatrina de San Juan — Teléfono núm. 218

Se pide aumento El precio del pan en Cáceres

Una Comisión de panaderos de la capital, se ha entrevistado con el secretario e inspector de la Junta provincial de Abastos, solicitando que se les conceda un aumento de precio en la venta de su artículo.

Fundamentan la petición en el aumento que han experimentado las harinas. Consideran como insuficiente el precio máximo de sesenta céntimos kilo, acordado por la última junta de Abastos.

Solicitan que se les conceda vender los 750 gramos de pan a cuarenta y cinco céntimos.

Los antecedentes y datos que han presentado los peticionarios, están en poder de la Junta de Abastos, para que resuelva en plazo breve sobre la petición formulada.

Alfonso, XIII 24.

es donde interesa comprar

Géneros de Punto TRINCHERAS. PARAGUAS. IMPERMEABLES Y ABRIGOS.

gran surtido en Pieles de adorno y Jerseys para señora y niños.

Casa Gozalo.

Café VIENA Aviso al público

Todo consumidor del renombrado «Jerez-Quina-Cala» será obsequiado con una botella miniatura, regalo que hace la casa Francisco Cala, de Jerez, con el fin de dar a conocer la bondad de este Aperitivo Reconstituyente.

Inspección de Vigilancia Toma de posesión

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo en la Inspección de vigilancia del Gobierno civil, el aspirante de primera clase don José Chamón Veg destinado de Madrid.

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 25

Por la vía aérea Llegan los aviadores franceses Costes y Lebrix

Río de Janeiro, 5.—Los aviadores franceses Costes y Lebrix llegaron a esta capital, procedentes de Buenos Aires, por la vía aérea.—Fabra.

Lea Ud. NUEVO DIA

FABRICA DE MUEBLES (MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra. Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Aedo Picapiedra Alfonso XIII, núm. 18. Teléfono, núm. 193

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, S.P.A.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Ferras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

POZAS LA MEJOR JOYERIA
 CACERES
 Inmenso surtido en artículos para regalo
 ALTAS NOVEDADES
 Moret 18. — — Teléfono 435.

Traslado a Aranda La muerte del Obispo de Ciudad Rodrigo

Madrid 6, (4'35 t.) (Por teléfono)

Cumpliendo los últimos deseos del Obispo de Ciudad Rodrigo, esta mañana se efectuó el traslado del cadáver a Aranda del Duero, para recibir sepultura en el cementerio de aquella localidad.

Asistió una enorme concurrencia, representando al rey, al Gobierno y al ministerio de Gracia y Justicia el ayudante del monarca marqués de Somenos.

En las afueras de Madrid, se entonó un responso.

El féretro fué conducido a Aranda en un camión de la Cruz Roja, acompañándole los familiares del finado.

Sentimiento en Ciudad Rodrigo

La noticia de la muerte del prelado, ha causado profundo sentimiento en Ciudad Rodrigo, donde era querido y admirado por todas las clases sociales.

Ayer, terminada la misa conventual, se reunió el cabildo catedral, acordando nombrar gobernador de la sede vacante, al doctor don Martín Gavilán.

El próximo sábado se celebrarán solemnes funerales, a los que asistirá el obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente.—*Mencheta.*

Se divide con los hijos La pensión vitalicia de la viuda de Canalejas

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (3'15 t.)—En la «Gaceta» de hoy se inserta un real decreto, asignando la pensión de treinta mil pesetas que en Diciembre de 1912 le fué concedida a la viuda de don José Canalejas, entre ésta y sus hijos.

Se dice en el real decreto que aquella pensión se concedió en el deseo de asegurar la subsistencia a la viuda e hijos del político muerto en servicio de la patria y que se condicionó de manera que al fallecer la viuda o contraer segundas nupcias, pasara a sus hijos.

Desgraciadamente ha ocurrido un caso que no pudo prever la ley de concesión; y es el de que por causas no imputables a los hijos, éstos han tenido que emanciparse de la tutela materna.

Se resuelve dividiendo en partes iguales la pensión, entre la viuda de una parte y sus hijos de otra.—*Mencheta.*

Firma de Hacienda Cupo contributivo

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5 t.)—En el despacho regio de esta mañana, el monarca ha firmado un Real decreto del Ministerio de Hacienda, fijando la cantidad con que deben contribuir por concepto de utilidades las sociedades extranjeras domiciliadas en España.—*Mencheta.*

En Sevilla Sorprende a su amante y la mata a hachazos

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (5'45 t.)—Según telegrama de Sevilla, esta mañana se ha registrado un sangriento suceso en la carretera del cementerio de San Fernando.

Francisco Martín, sorprendió a su amante Albertina Carrasco, en compañía de un individuo llamado José Librero, confirmando así las sospechas de infidelidad que desde hace algún tiempo abrigaba.

Francisco Martín empuñó un hacha, de la que iba provisto, matando a su amante e hiriendo gravemente a su acompañante.—*Mencheta.*

Si quieres triunfar...

Más difícil que saber asentir o afirmar, y más necesario también, es saber negar a tiempo. Un no rotundo y terminante, puede hacer un hombre; principalmente aquellas personas a quienes queramos mucho es menester en casi todas las ocasiones negarles lo que nos piden.

Una negativa a tiempo puede hacer de un muchacho vicioso un trabajador. Un no en el lugar donde nuestra debilidad diría sí, puede transformar o crear a un hombre.

Monte de Piedad Sobrante de empeño

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año, a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 4 de los corrientes:

Número de las papeletas y sobrante que resulta:
 Número 17.905, 2'75 pesetas; 18.072, 3'55; 18.101, 2'30; 18.168, 3'75; 18.497, 3'70; 18.529, 3'30; 18.647, 5'40; 18.677, 21'95; 17.707, 5'85; 18.708, 2'70; 18.737, 2'15; 18.782, 1'15; 18.859, 2'80; 18.931, 1'40.

Alhajas
 Número 43.728, 4'30 pesetas; 43.736, 1'80; 43.788, 18'25; 43.825, 10; 43.870, 1'25; 43.923, 4'65.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, don Julián Alvarez Urbarri, —De su viaje de novios regresaron a ésta los señores de Carrasco (don Antonio).

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

—De Madrid, el joven abogado don José Murillo Iglesias.

—De Guijo de Granadilla, el médico don Castor Sánchez Camino.



—De Madrid, con su madre y su tía Angelita, el genial dibujante Burgos Capdevielle, mejorado de su dolencia.

Enhorabuena. —De Mata de Alcántara, el secretario del Ayuntamiento don Federico Solís.

Cine Kodak VENTA JAVIER

ENFERMO:
 Aunque no de cuidado, se encuentra enfermo nuestro compañero de redacción don David González Caballero, cuya mejoría deseamos.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

EN BROMA DISPARATE ASTRONÓMICO

¡Qué noche más feliz en fantasías! Recuerdo aún, entre confusas visiones, aquel carnaval celeste.

Mi mente divagaba por las regiones del éter después de una larga tarea en estudios geográficos.

Ví a la Luna brillar en el firmamento luciendo nacarado semblante a pesar de ser su cuarto ya menguante, con resplandor inusitado y que casi podía competir con Febo.

Venus envidioso de tal brillo contraía su deífico rostro, dándole expresión siniestra. Ese rostro tan cantado por los poetas terrícolas de ojos tan bullangueros, en días de mayor tranquilidad, se hallaba esta noche velado por gruesas lágrimas que, al desprenderse en el éter, caen sobre el intrépido Argos.

Asómbrase éste de tal llanto: cree en desgracia grandiosa a tan bella ninfa y con estentórea voz grita a la Osa Mayor pidiéndole apoyo.

Esta por si la cosa pasa a mayores y no confiando en sus propias fuerzas, pide auxilio a Dragón, que unido a Cefeo, creen haya sido robada la Corona Boreal y no dudan un solo momento en prestar eficaz ayuda. Toman flechas afiladas de Sagitario y sobre el Caballo Menor llegan hasta el Triángulo.

Desde tan hermosa atalaya, y colocado cada cual en uno de sus vértices, interrogan a la llorosa Venus la causa de su tristeza; ésta, como coquetueta mujer, no quiere explicar el motivo de su llanto y señala un Serpentario que es llevado por el Aguila hacia Cáncer.

Salen todos en persecución del Aguila creyendo sea este robo la causa de tal tristeza.

Cruzan el espacio y asustan a la Ballena y al

Pez Austral que se oculta entre el celaje obscuro.

Pasado tal tropel asoma la faz el Pez Austral y se divierte viendo correr a la Liebre perseguida por el Can Mayor y el Can Menor.

Sale el Lobo a fin de cortar tan veloz carrera y se ingiere a Orión que le quiere disputar tal presa. El Centauro y Andrómeda que están en tal momento platicando amores se sobresaltan con tal algarabía y huyen montados en el Cisne hacia Eridano donde por fin disfrutan de grato sosiego escuchando un hermoso solo de Lira hasta que Cochero traslada a todos a Perseo donde darán culto a Terpsícore hasta que les rinda la fatiga.

Byero envidioso y con celos de Centauro, habíales seguido desde el Aguila hasta la Corona Boreal creyendo fuese el refugio amoroso. Furioso éste, al no encontrarles, móntase sobre el Caballo Menor y alcanza al Cochero en el paso de Serpentario donde se disputan la posesión de tan bella dama. La Osa Menor molestada por tal ruido y algazara da gritos al divino Apolo a fin de que ponga paz en el etéreo cielo.

Apolo no se hace esperar y fulminando dorados rayos asoma su dorada faz por el Oriente, viendo como huyen y se ocultan la Cabra perseguida por Tauro y la Hidra por Sirio. Solo Venus, momentos antes quejumbrosa y triste ha ido a ocultar su pena por el lado opuesto; es que busca como ha de vengarse de la Luna para lo cual piensa en Aires Medusa y Perseo.

DROGOCHE
 Cáceres.—Tip. G. Floriano.

ALMACENES TERIO

OFRECE a su clientela la oportunidad de adquirir inmejorables artículos de Punto para Señoras, Caballeros y Niños, al excepcional precio de

Pesetas **1⁸⁰** la unidad

No deje pasar esta ocasión que puede no presentarse más.

PLAZA MAYOR, 13 TELÉFONO 320